

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
centimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una, y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10
centimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

LA CUESTION DEL GAS

Seis millones de fraudados

Reciente está la fecha.

El señor Botí Carbonell, era alcalde de esta muy heroica, muy ilustre, y muy pacienzuda ciudad de Alicante, cuando sostuvimos con tesón y nobleza la campaña contra la compañía del gas, y contra los directos responsables de nuestra ruina, de nuestra deshonra.

Hicimos esta campaña solos, completamente solos, de cuya campaña sacó nuestro querido compañero «Sintierra» un proceso que tarde o temprano será llevado a la Audiencia.

En vista del interesado mutismo de la Prensa pancista, asalariada y condicional, hicimos un llamamiento a los hombres altruistas, honrados y sensatos para que, ellos y nosotros, pusiéramos nuestras plumas y nuestros periódicos a disposición de la causa del pueblo, que, por serlo, era la causa de todos, el interés de todos, la vergüenza de todos, la honra de todos.

Desde los periódicos más LIBERALES—si liberales pueden llamarse—á cuatro estómagos agradecidos y nunca bastante satisfechos—hasta los más reaccionarios se callaron como momias egipcias y putrefactas.

Sólo un periódico respondió á nuestro llamamiento—«Heraldo de Alicante»—y secundó nuestra campaña, hasta que rendido y asqueado por la mala fé de nuestros faranduleros y la gran apatía é indiferencia del rebaño popular, dejó «Heraldo», y dejamos nosotros, la campaña que sosteníamos contra la chusma política que hizo de nuestra administración merienda de negros y de nuestra casa Ayuntamiento patio de Monipodio, donde «Rinconetes» y «Cortadillos», «Maniferros» y «Silbatos» hicieron mercancía de lo más sagrado, de lo más santo, que son los intereses que en mal hora confiamos en manos enguantadas, si que también manchadas de lodo, de cieno.

Fué el exalcalde señor Botí, el encargado de dar solución al arduo problema del gas. Fracaso este señor en sus gestiones, porque era un asunto demasiado «atrincherado» para su escasa inteligencia, y porque veíase rodeado de personas interesadas en dar carpetazos al asunto, y por no contar con mayoría en el Ayuntamiento para salir airoso y vencedor de laapestante cloaca.

Quedó todo en el cieno. Nada se

hizo para solucionar el conflicto, pero hoy, los figurantes, los comparsas de aquel entonces, empuñaron la sartén, y tratan de repartir el frito á gusto y gana de una compañía, impuestos por un cacique de bufete, interesado en conquistar gloria y provecho para sí, y una patente de corso para la compañía que defiende á espaldas de la ley y haciendo juguete del pueblo de Alicante que pagó lo que hoy se le reclama y se dejó engañar y explotar por sus administrados.

De cobardes sería no publicar clara y explícitamente cuanto sabemos respecto al negocio del gas.

Por imposición del abogado de la compañía, en amigable consorcio con sus amigos y paniaguados del Ayuntamiento, nos veremos en plazo breve obligados á pagar esa deuda y sufrir para siempre lo que á la compañía le venga en gana.

Ya lo dijimos en nuestra anterior campaña, y hoy estamos dispuestos á reproducir, por cuanto todo ello es una burla, un sarcasmo, un juego burdo, en el que dos caciques quieren dilucidar sus resquemores por un acta de diputado á Cortes y un acta de senador del reino.

Prometimos poner al pueblo de Alicante en antecedentes y explicarle el por qué de este gran interés de restablecer el servicio del gas y hacernos pagar á pequeñas dosis lo que á la compañía se le adeuda, lo prometimos y lo cumpliremos.

Ocho días quedó sobre la mesa del Municipio este asunto á requerimiento de don Manuel Curt, para que fuese estudiado suficientemente.

¡Qué sarcasmo! ¡Qué burla!

¡Ocho días para estudiar un asunto de tan difícil solución y de tan gran transcendencia para los intereses de Alicante!

¡Pobre pueblo! ¡Cómo te escarnecen! ¡Cómo te engañan!

¡Oye, oye!...

Postal diaria

Después de hacer un estudio sobre todas las grandes cosas que á la humanidad afectan, he sacado en concreto, que el mayor obstáculo para el desenvolvimiento de la misma, es, el monstruo Estado.

F. A.

Ironías...

HASTA EN BELCHITE

Copiamos del batallador periódico madrileño «España Nueva»:

«¡QUÉ VERGÜENZA

En todas partes lo mismo

«Ahora es en Alicante. La tremolina ha llegado hasta Madrid, porque de ello se ocupan muchos periódicos. En Alicante ocurren cosas muy anómalas en la Diputación provincial. Los empleados, llevan sin cobrar una enormidad de meses, y amenazan con el «plante». Dicese que todo el dinero se gasta en «juergas» y francachelas. Los viajes que allí realiza el señor Francos Rodríguez—¡qué ajeno estará don José de todo esto!—le salen á la Diputación, oficialmente, por un ojo de la cara.

Un diario tan independiente como «La Unión Democrática» dice que los niños se mueren de hambre en la Inclusa, por la incuria y abandono de los visitadores. Los demás centros apenas funcionan por falta de dotación.

Y el escándalo es tan grande, que se va á celebrar mítines y elevar manifiestos al Gobierno para que se haga eco de estas justísimas quejas.

El señor Francos Rodríguez, tan amante de los intereses alicantinos, ¿no podría ser intérprete y tomar alguna medida en tal sentido?»

¿Qué les parece el sueltécito?

Nosotros estamos curados de espanto y no nos coje de sorpresa lo que nos dice «España Nueva».

Lo único que nos ha dejado estupefacto es lo de que EL SEÑOR FRANCOS RODRIGUEZ TAN AMANTE DE LOS INTERESES ALICANTINOS.

¿Conque amante? ¿eh?

¡Vaya si es AMANTE! Como que está haciéndonos el amor hace algunos años y todavía no sabemos los grados de CARINO que nos profesa!

Quitado cuando hay alguna comilona, algún ferrocarril estratégico, ó algunas elecciones, maldito si vemos á tan AMANTE señor por esta desdichada tierra.

Poco se le importa á don Pepe II, el que la Diputación no pague á sus empleados, y que los asilados mueran de hambre, y que el dinero se gaste en JUERGAS, y que los señores diputados no se ocupen más que de política, y que los caciques de los pueblos se guarden el dinero para otras cosas, y que el pueblo todo proteste de tanta arbitrariedad.

Don Pepe Rodríguez, harto trabajo tiene ahora con darle á don Rafael la BICOCA del pleitecito de los SEIS MILLONES, para que se le pase el berinche de la senaduría.

¡Don Pepe es don Pepe!

SINTIERRA

DEL MOMENTO

Paz en la aldea

Era un pueblecito pequeño, tranquilo, alegre. Su pequeña iglesia ostenta alta y atrevida cúpula de tejas azules; su apretado caserío va diseminándose conforme vamos internándonos en las frondosas huertas que le rodean. Por las acequias discurre tumultuosa el agua rojiza que fecunda los campos. En los huertecillos de frutales se crían sabrosísimas frutas de toda ley, que dora y madura el padre Sol con sus besos de fuego. Cercano el mar, mueven sus brisas, que murmuran sonrisas de enamorados, los cañaverales y los naranjos, cargados de azahar, como enormes ramilletes. Los hombres van al campo con resignación estoica á luchar con el terruño que les da su pan. Las hembras limpian el sudor de los obreros del campo con amorosa solicitud, y la vida tranquila y sosegada de aquel pueblecito levantino, que parece un oasis dentro de otro oasis, parece haber inspirado la deliciosa, la inmortal «Oda á la vida del campo», de Fray Luis de León.

Tan sólo turba la paz de aquella aldea feliz y resignada con su suerte el volteo de las campanas, el ruido de los morteretes y el alegre son de sus músicas durante las fiestas del lugar, durante las que esparcen sus espíritus las sufridas gentes que ganan el pan con el sudor de su frente.

Pasando en el tren y contemplando al sosegado pueblo agrupado en torno de la cúpula de tejas azules, quizá algún Petrarca gemía ausencias de su Laura, confinada en aquel oasis por el implacable destino, y envidiaba la paz de un hogar campesino...

De súbito la idílica quietud se rompe, la paz se altera, el misterio del trabajo se interrumpe, y la alegría levantina se trueca en tristeza infinita.

En el pueblecillo pequeño, tranquilo y alegre, una mano alevosa, obediendo á un corazón monstruoso, asesina á mansalva á dos ancianos, y la sangre riega inútilmente la tierra fecunda y redentora.

El asesino, por una aberración de las leyes que rigen á la sociedad, no procedía «del presidio», de la ciudad «prostituida», ni de la vorágine de «las corrompidas metrópolis europeas». Procedía de un lugar donde toda misericordia tiene su asiento y toda caridad hace su habitación...

Había pasado en balde por allí... y su crimen pide el manicomio ó la mazmorra.

FIDELIO

Contestación

Para «Juan de Luz» y «Siracusa»

Leimos en «El Luchador» correspondiente al 26 del corriente, un artículo en el que ustedes se lamentaban de que los trabajadores no estuvieran todos asociados en la Casa del Pueblo, merced, según ustedes, a la ignorancia ó á la mala fé.

Yo sé decirles á ustedes, que entiendo que son otros los motivos que impulsan á algunas sociedades obreras á no ingresar en la Casa del Pueblo, y que estos no son otra cosa que el existir en el domicilio social común á todas las sociedades obreras domiciliadas en la calle de las Navas, una entidad política.

El día que en la Casa del Pueblo no estén domiciliadas más que las sociedades obreras, sin intromisión de entidades políticas de ningún género, no o duden «Juan de Luz» y «Siracusa»; entonces, la Casa del Pueblo sita en la calle de las Navas, sí será el domicilio de casi todas las sociedades obreras de esta capital.

Somos muchos los obreros que entendemos, que el mismo derecho que les asiste á los socialistas políticos para estar conviviendo con las sociedades obreras, les asiste á las demás fracciones políticas, teniendo en consecuencia que, si los demás partidos políticos pretendieran observar la misma conducta que observan los socialistas políticos, la Casa del Pueblo, se transformaría, de casa obrera, en casa política, y á evitar eso es á lo que vamos muchos trabajadores alicantinos.

Y sobre este particular nada más hemos de objetar ya.

Lo que sí hemos de hacer constar en honor á la verdad, es que, á pesar de nuestros ruegos, «El Luchador» son ya varias las veces que se ha negado á insertar contestaciones nuestras á algunos de los artículos publicados en el mismo periódico y firmados por «Juan de Luz» y «Siracusa».

Entendemos que esto no es justo y que si «Juan de Luz» y «Siracusa» tienen derecho á escribir artículos sobre problemas obreros, nosotros también tenemos derecho á que se nos admitan las contestaciones ó réplicas que entendamos necesario hacer.

Repetimos que para unirse todos los trabajadores, el único obstáculo que hay, son los políticos.

UN FERROVIARIO.

EL EXPEDIENTE

Sobra papel en España

La Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico, ha dispuesto que se vendan para transformarlos en pasta de papel gran número de legajos existentes en los archivos, de las secciones provinciales de Estadística.

La medida no será una solución, pero merece un aplauso. Falta que tan acertada disposición sea secundada por todos los Ministerios, y se envíe á las fábricas, para ser convertidos en pasta por segunda vez—porque ya el estado había sacado de muchos de ellos bastante «pasta»,—todas las toneladas de expedientes que se con-

servan en los archivos de las diversas oficinas públicas.

Con ello se atenuará un poco la crisis del papel y se nos quitará de encima el temor que nos causa el pensar lo mucho que se van á reír de nosotros las generaciones venideras, al ver con qué pereza, con qué lentitud, con qué serie interminable de entorpecimientos funciona hoy la complicada maquinaria administrativa. El famoso expedienteo español nos hará muy poco favor ante los hombres del porvenir, no lo dudamos.

Por esto, se deben reducir á pasta de papel todos los expedientes archivados, y, si es posible, la mayor parte de los que se están incoando. ¡La crisis del papel, si tal se hiciese, había que soportarla con sincero regocijo!

Pró Alicante Obrero

ALICANTE OBRERO ha tenido y tiene á mucha honra, el poder decir siempre alto y claro que no se debe á nadie, y que siempre ha sabido combatir á los enemigos del pueblo, si importarle las consecuencias que de sus campañas se derivan.

Hemos combatido, y combatimos diariamente y con dureza, á burgueses, políticos, agiotistas, falsos redentores, á la rémora del progreso, en general.

Quijotes empedernidos, lanza en ristre, hemos luchado contra tanta ignominia y vileza tanta como impera.

La burguesía y los políticos en general, nos persiguen, asedian y amenazan constantemente, pero nosotros, fieles á nuestra causa y amantes de la verdad, no abdicamos de nuestros principios, y en la brecha estamos luchando incansablemente.

Procesos, persecuciones, encarcelamientos y privaciones de todo género, son la recompensa á nuestra labor.

Más nosotros, no por eso nos amilanamos.

Lo único que nos desalienta y que vor de ALICANTE OBRERO.

Nadie puede dudar, de que toda empresa necesita de elementos para llevarla á cabo, y la empresa de publicar un periódico diario en Alicante, como ALICANTE OBRERO es una de las empresas que á fuer de arriesgadas y difíciles, necesitan de más elementos para realizarla.

El presupuesto de gastos que á la creación de nuestro periódico hicimos, se ha visto gravado ó aumentado, desde que la guerra europea estalló, en más de 25 pesetas diarias, y los ingresos, debido á la falta de actividad de los corresponsales y compañeros en general, son cada día más limitados.

Si á esto se une la demora con que los suscriptores pagan y la irregularidad con que muchos corresponsales liquidan, tendremos ya trazada, aunque á grandes rasgos, la situación difícil porque la administración del periódico atraviesa.

La única manera de poder saldar el déficit que diariamente tenemos en la administración de nuestro periódico, es exigiendo á los suscriptores que paguen puntualmente, liquidando cada semana los corresponsales, nombrando corresponsales paqueteros allí donde no existan y propagando el periódico en todas partes.

Si estos trabajos no dan el resultado que es de desear; si vosotros los corresponsales especialmente, y con vosotros los que amen á esta publicación y tengan interés porque no desaparezca, no nos ayudáis, tendremos que batirnos en retirada, mientras nuestros enemigos que son los enemigos del pueblo, triunfarán gozosos y orgullosos de nuestra derrota.

Solicitamos el concurso noble y altruista de todos los amantes de ALI-

CANTE OBRERO para buscar la fórmula que nos permita sostener el periódico, hasta que la anomalía que la guerra ha creado, desaparezca.

Por nuestra parte, como enemigos que somos de subvenciones y donativos, proponemos la siguiente fórmula de solución á este problema.

Puesto que ahora nos cuesta el papel y la tinta doble de lo que nos costaba al estallar la guerra europea, con aumentar la tirada del periódico hasta llegar también al doble de lo que hoy tiramos, tendríamos el problema resuelto y sin necesidad de abrir suscripciones y de aceptar donativos como muchos compañeros y sociedades obreras de la provincia nos han propuesto y ofrecido.

De esta manera, se conseguiría asegurar imperecederamente la vida de nuestro diario, y además se haría una gran propaganda por los pueblos donde hoy no se envía el periódico.

Si os parece aceptable esta proposición, no falta más que laborar en su defensa nombrando corresponsales en todos los pueblos de la provincia y aumentando el paquete allí donde hoy se reciben, hasta conseguir restablecer la normalidad administrativa de ALICANTE OBRERO.

No obstante esto, cada cual puede exponer su criterio y proponer la manera de que nos podemos valer para asegurar la vida del temible enemigo de los burgueses y políticos: videntes.

LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Sucesos

SALVAJISMO

A las 15'50 horas de ayer han comparecido en la Inspección de Vigilancia los guardias de Seguridad números 11 y 48, como asimismo el urbano Gómez, denunciando que Antonio Baeza Galán, de 22 años, de oficio mecánico, ha violado á la niña de siete años llamada Isabel Picó Crespo, hija del ciego llamado Nemesio Picó, de 46 años.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

RATERIAS

De nuevo ha sido presentado en la Inspección Municipal por haber robado cierta cantidad de sardinas, de la parada de Juan Cascales Navarro, el conocidísimo ratero Luis Galán Poveda.

NOTICIAS

Mañana jueves dará un concierto en el Casino á las siete de la tarde, el notable guitarrista Andrés Segovia.

He aquí el programa de dicho recital:

I

Capricho árabe.—Tárrega.
Serenata española.—Malats.
Allegro en «la».—Coste.
Mazurca número 9.—Tschaiowky.
Sevilla.—Albéniz.

II

Nocturno número 2.—Chopin.
Canzoneta.—Mendelssohn.
Momento musical.—Schubert.
Granada.—Albéniz.
Danza en «mi».—Granados.
Guitarra Ramírez.

El Juzgado de Instrucción de Alcoy instruye sumario por lesiones causadas á Ricardo Miralles Vicent, alumno del colegio de segunda enseñanza «Luis Vives».

COMPANEROS.—Un obrero vosos tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? En el taller os compondrá vuestro reloj á un precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

El Juzgado de Instrucción de Alicante cita para reducirlo á prisión, al cesado por hurto José Pérez Sáez.

En la combinación de Gracia y Justicia ultimamente, se nombra magistrado de esta Audiencia provincial don Enrique Garriga, juez de instrucción que fué de este Juzgado.

El señor Garriga cuenta aquí con muchas amistades á relaciones, cuyo motivo su destino á esta capital será muy bien recibido.

La Delegación de Hacienda de esta ciudad ha impuesto una multa á los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia que no han remitido certificación del presupuesto de gastos en relación al impuesto de utilidades.

BORDADORA.—Trabajos de todas clases. Calados á mano. Precios módicos.—Bazán, 31 bajos.

La compañía de los ferrocarriles de Alicante ha establecido un servicio especial de trenes con billetes de ida y vuelta, en la forma que ya tiene acostumbrada para la carrida que el próximo domingo se verificará en esta plaza con Joselito y Belmonte.

La Alcaldía de Aspe anuncia quinta subasta para el aprovechamiento de pastos de varios montes del Municipio y el Estado.

Por la dirección General de Correos y Telégrafos se da cuenta de hallarse un valor declarado de 100 pesetas a favor de doña Dolores Valero, de Melilla sin haber encontrado á la destinataria.

La Alcaldía de Busot ha expuesto al público por ocho días, el apéndice de rústica, pecuaria y urbana para el presente corriente.

En el Cine-Sport se celebrará próximamente la anunciada función beneficencia de la familia del infortunado vigilante de policía don Luis Pérez Aparicio.

APRENDIZAS Y OFICIALES necesitan en el taller de calados y bordados de don José Millán, calle de Torrijos, núm. 67.

Teatros y cines

SALON MODERNO

Esta noche se celebrará en este espacioso y elegante salón, el estreno de la monumental película de teatro extraordinario titulada: «Protección oculta».

CIENE-SPORT

Esta noche se pondrán en escena de este salón, las bonitas zarzuelas «Los chicos de la escuela», «Las bonas», «¡Abreme la puerta!...» y «El amor que huye».

TEATRO NUEVO

Hoy como día de moda, se estrenará en este salón, la obra «Los misterios de New-York».

EL COLMO

José Juan, habitante en la carretera de San Vicente, ha recogido á varios niños de los asilados en la Casa de Beneficencia y les ha dado hoy á comer, por no haber en dicho establecimiento nada para la manutención de estos seres desgraciados.

También un señor que oculta su nombre, acompañado de uno de nuestros redactores, ha repartido entre los ancianos de la Casa-Asilo, cinco pesetas en comestibles para sus desayunos.

Varios vecinos de la carretera de San Vicente, han dado á comer á numerosos niños desarrollándose escenas conmovedoras, y se han agotado las frases duras contra los causantes del hambre de los infelices ancianos é inocentes criaturas.

Mañana nos ocuparemos con más extensión, y con toda clase de detalles de este hecho vergonzoso que retrata de cuerpo entero á los que administran en la calle de Villejas.

TOROS

DESENCAJONAMIENTO

Esta tarde á las seis, tendrá lugar en el ruedo de la plaza de toros, el desencajonamiento de los seis ejemplares de Murube que el día 14 de los corrientes habrán de morir á manos de los «kolosos» Joselito y Belmonte.

Hé aquí los nombres, números y pelos de los toros:

- «Avellanito», número 13, negro.
- «Divertido», número 7, negro.
- «Alcaparroso», número 76, negro.
- «Distraído», número 86, negro.
- «Boquerón», número 78, negro.
- «Serranito», número 91, negro.

Con estos toros viene el sobrero que la «Taurina de Levante» ha comprado en la dehesa de Salas.

Lleva en el costillar el número 39, responde al nombre de «Jocinero», y por su pelo es berrendo.

Durante los días del jueves, viernes y sábado se permitirá la entrada en la plaza á cuantas personas quieran ver el ganado desde los ventanales de la grada cubierta.

Información general

TRES NOTICIAS

Madrid.—Mañana regresará á Barcelona el gobernador de aquella, señor Suárez Inclán.

Nada hay señalado en definitivo respecto á la combinación de gobernadores.

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el subsecretario de Gobernación señor Álvarez Mendoza.

PARLAMENTARIOS

Madrid.—Contra lo que se había dicho, nn se han firmado todavía las candidaturas de secretarios y comisiones permanentes de las Cámaras.

EN PALACIO

Madrid.—El rey ha recibido á los académicos franceses.

Romanones ha justificado la ausencia del Gobierno en los actos dispuestos en honor de dichos académicos, para evitar torcidas interpretaciones.

También ha negado Romanones la noticia de origen inglés, sobre el arbitraje de España en la cuestión planteada entre Alemania y los Estados Unidos por el asunto de los submarinos.

DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda ha dicho que en vista de la liquidación del último presupuesto, se ve obligado á restringir los gastos, despidiendo al personal temporal.

Dice que es preciso rectificar la política económica.

El lunes reunirá á la Junta de Aran-

celes y Valoraciones para tratar del problema de la exportación.

Igualmente nos ha dicho que respecto á la cuestión planteada por los siderúrgicos y metalúrgicos, esperará á conocer el informe que tiene que dar la comisión técnica, á quien se le ha enviado á consulta.

LOS FERROVIARIOS

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha conferenciado por teléfono con el gobernador de Valladolid.

Este le ha manifestado que todavía no le han notificado los ferroviarios la huelga general.

El ministro le ha dicho que sería muy conveniente invitar á una comisión para que venga á Madrid para hablar con el ministro.

El director de la Compañía del Norte está muy dispuesto para hacer las concesiones que sean compatibles con la solución económica de la compañía.

SENADORES VITALICIOS

Madrid.—Se han firmado los nombramientos de senadores vitalicios á favor de los señores Pérez Caballero, Cort, Renero y Gómez Ocaña.

A este último se le ha nombrado por agradecimiento del Gobierno, á cuyos requerimientos accedió retirando su candidatura por la Universidad Central, para que fuera elegido el señor Azcárate.

De la guerra europea

PARTE OFICIAL.

Madrid.—Por la vía de Pola comunican á las doce y media de la noche, el parte de Viena.

En los teatros ruso é italiano no ha variado la situación.

Al regresar nuestros hidroaviones el día 4 de bombardear Valona y Brindisi halláronse con el crucero «Marco Polo» contra el cual dispararon las ametralladores, alcanzando á los tripulantes que estaban reunidos sobre cubierta.

ANIVERSARIO

El Archiduque Federico en conmemoración de la batalla de «Gorlice Tarnow» ha dirigido una orden del día al Ejército diciendo que en el aniversario de la ruptura del frente ruso recuerda el valor de los austros alemanes, que vertieron la sangre en los combates.

El porvenir podrá reservarnos luchas, pero con la ayuda de Dios obtendremos la victoria.

BANQUETE

En el banquete celebrado ayer en honor de los delegados búlgaros, el ministro de Negocios, barón de Burian, pronunció un discurso expresando su satisfacción al saludar á los búlgaros, diciendo que los políticos búlgaros pronto se convencieron del lado de quien hallarian las garantías para el feliz desarrollo y seguridad de su país.

Carnet del viajero

Ferrocarril de M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas. Llega á las 8.—Tren mixto: Sale á las 22. Llega á las 6'45.—Correo Andaluza: Sale á las 14'30. Llega á las 12'38. Corto de Atmanza: Sale á las 17'40. Llega á las 21'05.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torre Vieja. Sale de Alicante á las 6'30 Llegada á las 10.—Tren correo: Sale de Alicante á las 4'5. Llega á las 11'55.—Tren corto: Sale de Alicante á las 4.—Tren mercancías á Zenta y Torre Vieja: Sale de Alicante á las 4'50.—Tren corto de Elche: Sale de Alicante á las 13.

Linea de la Marina

Salida de Alicante á las 10'44. Entrada á las 15'35.—Llegada a Denia á las 14'15. Salida á las 11'45.

Servicio de automóvil Hotel Victoria

Salida de Alicante á las 14'30. Llegada á las 9'30.—Salida de Alcoy á las 6'30 Llegada á las 9'30.

Servicio de diligencias

Posada de l. Balseta: Para Santapola, á las 9'30. Para Agost y Bbot á las 14.—Posada de «La Unión»: Para Relleu á las 13.—Para Alcoy á las 12'50.—Para Aguas, á las 13.—Para Santapola á las 14.—Automóvil: Para Ibi á las 14.—Para Jijona á las 15'50.

II

El viaje de María con la condesa Irene Briaglia hacia Turin, fué muy penoso porque la joven tenía en su mente la imagen de la asesinada.. Clelia había sido tan buena para ella, amándola como una hermana. ¿Quién sería el infame que había truncado aquella generosa vida? Ella sola sabía cuánto valía, y el pensar que no volvería á verla doblada su dolor, Y sospechaba ella que hubiera dado su vida por la noble señora! ¿Cómo podían creer que hubiese procurado su muerte para entrar en posesión de la herencia?

En vano la condesa procuraba distraerla hasta que por fin le dijo:

—Si sigues así, acabarás por creerte culpable y comprometerás también á tu madrina y á su hijo.

Esto bastó para que recuperara la serenidad.

—No, gracias—contestó procurando sonreír.

Los guardias seguían en el mismo sitio mirándome.

En ese momento se paró un tranvía, la gente bajaba en tropel y aproveché la ocasión y me subí á él, respirando cuando siguió el vehículo su camino,

¿A dónde me llevaría? No lo sabía; me bastaba con alejarme de allí. ¿Pero habrían notado el tranvía que me llevaba? ¿no indagarían dónde me había parado? Mi alegría se desvanecía para recaer en el ansia y abatimiento.

Y lo que más me atormentaba era la idea de que me separaran de mi hija.

¡Ah! nó, antes que renunciar á ella, la mataría conmigo.

Bajé, no sé dónde, y tomé otro tranvía que me llevó á un paraje desconocido,

Pasada la barrera vi una tienda de comestibles y entré para descansar pero allí había algunos hombres de mala cara que

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.
Últimas novedades en sombreros
PRECIO FIJO
Altamira, 12 (antes Princesa)

Corresponsales

Para los pueblos de la provincia se desean personas con buenas referencias para que se encargen de la corresponsalia de este periódico.

Los que lo deseen pueden dirigirse á nuestras oficinas, San Ildefonso, 8.—Alicante.

Josefa Llorca**Modista**

Enseñanza completa á precios módicos. Confección perfecta con arreglo á los últimos figurines.
Calle de Riego, núm. 6.—Alicante

Casa Ayala**GRAN ALMACEN DE MUSICA**

Se alquilan pianos desde cinco pesetas al mes en adelante.
Plaza del Abad Penalva.

Concepción Baeza**PROFESORA EN PARTOS**

Comadrona que fué de la Beneficencia.—Asistencia de partos á domicilio.—Academia preparatoria para la carrera de matronas.—Hospital para embarazadas.—Carretera de San Vicente, número, 33, piso primero.

Plaza de Toros de Alicante

EMPRESA «TAURINA DE LEVANTE»

GRANDIOSA Y EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS DE MUERTE
PARA EL DOMINGO 14 DE MAYO DE 1916
ESPADAS

JOSELITO Y BELMONTE**6 bravos y escogidos toros 6**

de la reputada ganadería de MURUBE

A LAS CUATRO Y MEDIA EN PUNTO

PRECIOS

ENTRADA UNICA 5 pesetas
Media entrada para niños y militares 3 idem

TRENES ESPECIALES EN TODAS LAS LINEAS

Se vende

una casa compuesta de tres pisos, y en la planta baja hay un café establecido y con clientela; tiene puertas á la plaza Mayor y calle Mayor.—Razón: Antonio Cremadés, plaza Mayor, Aspe.

Buena proporción

Se venden en buen estado seis cojinetes de mjm con caballetes y poleas de reducción, propio todo para instación de electromotor con sus correspondientes accesorios.

Razón: Sagasta, 22, taller de planchado mecánico, Alicante.

Al público

¿Queréis componer vuestro reloj bien y económicamente? Llevadlo al taller de Victoriano Arques, Sagasta, número 95 planta baja.

Compra y venta

de muebles usados. También se compra plomo viejo á 0'45 ptas.; zinc, á 1 peseta; metal á 1'25 y cobre á 1'80 ptas. kilo.

También se compra lana usada de colchón desde 1'50 á 2 pesetas kilo en el baratillo de la calle de Zaragoza, número 2.

Escuela Modelo**CALDERON DE LA BARCA**

Grandes reformas.—Hermosos patios.—Salones ventilados.—Enseñanza moderna.—Francés.—Dibujo.—Gimnasia.

PRECIOS ECONÓMICOS

CLASES DE NOCHE

Visitar á cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convencereis de que no hay otra en Alicante que reúna tan recomendables condiciones.

Impresos

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros talonarios, memorandums, etcétera, con perfección, prontitud y economía.

Calle San Ildefonso, número 8.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2' pesetas kilo. Calle Santos Médicos, número, 2 Alicante.

Josefa Grau**Profesora en partos**

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio.
San Vicente, núm. 61.—Alicante.

Se vende

por ausentarse su dueño, un acreditado establecimiento de bollería y panadería. Para informes en esta redacción.

HERMANAS SANSANO**Modistas**

Se confeccionan trajes para señoras y niñas.—Equipos para novia.—Perfección, economía y prontitud.—Bazán, 55.

Encuadernaciones

de todas clases económicas.—Plaza del Carmen, 4, 2.º, derecha y en esta imprenta se reciben los avisos.

TIPOGRAFIA OBRERA

San Ildefonso, 8.

me miraron de manera que mis aprensiones volvieron; así que compré un panecillo y salí temiendo que mi aspecto en todas partes llamase la atención.

No pude comer ni el pan, y sólo cuando mi niña, desprtándose, me llamó mamá, le sonrei tristemente, besándola mientras le decía:

—Estate tranquila, amor mío, que para ti no faltará el alimento.

Y, efectivamente, entré en la primera lechería que encontré y Emiliana tuvo su copa de leche; pero yo no pude pasar bocado, aunque sentía mucha debilidad.

No sé decir cómo anduvo todo el día y cómo llegué á estos parajes.

Cuando ví las puertas y las ventanas cerradas creí que todo se había acabado para mí.

Dios vino en mi ayuda, aunque no lo merezco, y mientras decía: «Y ahora Virgen mía qué haré», sentí que mi hija se ha despertado.

—Ha sido una casualidad que me encontrases en casa—dijo Clemente,—

te repito, una hora más tarde, y no habría aquí nadie, y quizás no nos habríamos vuelto á ver.

Padre é hija se abrazaron nuevamente, uniéndose en lágrimas y besos.

Ningún ruido llegaba desde fuera; la niña seguía durmiendo. Clemente, teniendo abrazada á su hija, habló todavía un rato, pero viendo á Antonia muy cansada, la dijo:

—Ve, ve, á descansar, que mañana veremos lo que se hace,

Antonia obedeció, ya no podía sostenerse.

Pocos minutos después, reposaba al lado de su hija, mientras que el barón, sentado en una butaca cerca de la chimenea, también cerraba los ojos persuadido de que cerca de su hija y su nietecita, no le turbarían los fastasmas de su imaginación.

que había en la calle
se su criba y ALICANTE OBRERO.
BOLETIN DE SUSCRIPCION
DIARIO DE LA TARDE
ALICANTE OBRERO
número 8